ИНФОРМАЦИЯ с официального сайта ГТО
Медицинский допуск для учащихся можно получить в медицинском кабинете в образовательных учреждениях (школе), или студенческих поликлиниках по итогам ежегодного медицинского осмотра.
Взрослое население медицинский допуск может получить в поликлиниках по месту жительства при условии систематического прохождения диспансеризации населения.

Медицинский осмотр для допуска к выполнению нормативов и требований Коплекса ГТО осуществляется врачами -терапевтами педиатрами, врачами общей практики и врачами по спортивной медицине в амбулаторно-поликлинических учреждениях с учетом результатов ранее пройденных медицинских осмотров. Исходя из результатов осмотра, медики принимают решение об определении группы состояния здоровья гражданина, о медицинской группе для занятий физической культурой и спортом, выдает разрешение (допуск) к подготовке и выполнению нормативов и требований комплекса ГТО.

В соответствии с определенной датой и местом проведения испытаний гражданин прибывает к месту тестирования (в центр тестирования) в указанное время, и предъявляет сотруднику Центра тестирования, в соответствии с Порядком, паспорт гражданина Российской Федерации и медицинскую справку о допуске к выполнению нормативов комплекса ГТО с подписью и печатью.(в справке должно быть указано, что допущен к сдаче норм ГТО)
До 30 января 2016 года Минздрав России занимается разработкой полноценного Приказа о порядке медицинского обеспечения допуска к выполнению испытаний комплекса ГТО. Данным приказом будет установлена последовательность действий и медицинских учреждений для различных категорий граждан, где можно будет получить соответствующую справку о допуске к комплексу ГТО установленного образца, рекомендуем пользоваться единственным документом по медицине на сегодняшний день: «Методические рекомендации Российской Ассоциации врачей спортивной медицины,» подписанные господином Б.А. Поляевым (главный специалист Минздрава России по спортивной медицине).
Они устанавливают и категории медицинских осмотров для различных категорий граждан, и сроки действия медицинских справок.
Так, для школьников справка действует один учебный год и выписывается по итогам ежегодного медицинского осмотра. В случаях, когда учащийся отнесен к основной группе здоровья, он в течение всего года имеет допуск к участию в выполнении испытаний комплекса ГТО.
Для взрослых медицинский допуск осуществляется в поликлиниках по месту жительства по итогам диспансеризации (раз в три года). Данная информация будет прописана в приказе, который выйдет в 2016 году.

